

摄于盐湖区解州镇曲村

# 金浪涌河东 “丰”韵入画来



▲摄于河津市汾河湾

▼摄于稷山县汾河湾

又是一年麦收季，河东大地广袤的田野一片金黄，“丰”景如画。

盐湖区盐湖周边，每年都是我市小麦成熟较早的地方，曲村的千亩麦田里，10台联合收割机列阵轰鸣，拉开运城市2025年小麦大规模机收的序幕，伴随着机器的轰鸣声，金色田野上的丰收交响曲开始奏响。

芮城县东垆乡，一块块麦田铺在黄河岸畔，风从远山滚来，撞进整片整片的麦田，于是千万株麦秆随风起舞，掀起层层叠叠的金色涟漪，黄河水低声吟唱，麦穗在风中摇曳附和，时机已到！切割、剥壳、脱粒一气呵成，从前弯腰割麦的腰酸，被机器的轰鸣取代；从前看天吃饭的忐忑，被满场金黄的踏实压下。

河津市黄汾百万亩粮食优质高产高效示范基地，饱满的麦穗压弯了麦秆，和着6月带着暖意的风，在空气中氤氲出阵阵麦香。大地铺金，明亮亮的黄色摄人心魄，宛如银带的汾河贯穿其中，列车驶过麦田，与整齐的村庄交相辉映，又一个丰收在望的美丽景象。

永济市红日农业虞乡农场基地，麦浪随风翻涌，如一片金色海洋。联合收割机在金色海洋来回穿梭，所到之处，一排排整齐的麦穗随即倒下，装载车停在地头，金色麦粒倾泻而下，不一会儿，一车就满了。种粮大户贾俊杰随手掐下几束麦穗，用力揉搓，再一口气吹掉麦壳，看着圆嘟嘟的麦粒，脸上洋溢着喜悦之情。

农机在麦收过程中有着关键性作用。稷山县阳平智慧农业示范区，一台台农机搭载高精度北斗导航系统和无人驾驶系统，在麦浪里穿梭，吞下沉甸甸的麦秆，吐出金黄的麦粒，为夏收进度和质量提供了坚实保障，农机+北斗，“慧”就夏粮丰收新图景。

河东大地的丰收图景，是大地与双手的双向奔赴。在机器与人力交织的热闹中，时间缓慢流淌，金黄色的麦田变成了层次分明的麦茬地，沉甸甸的欢喜，填进了每道垄沟里。

记者 茹雅



▲摄于芮城县东垆乡

▼摄于盐湖区解州镇曲村



◀◀摄于永济市虞乡农场

▼摄于稷山县化峪镇阳平村

